

干部包联驻村为农牧民打开幸福门

文/《内蒙古日报》记者 王玉琢

刚刚落幕的鄂尔多斯第二届农产品展洽会传来喜讯:展洽会期间“现代农牧业合作”“乡村振兴建设项目”“农企产销对接项目”52个项目签署,协议总金额5.73亿元,现场销售额317万元。

为扎实推进脱贫攻坚工作,让鄂尔多斯的优质农产品更好地走向市场,鄂尔多斯已连续举办了两届农产品展洽会。杭锦旗塔然高勒管委会乌定布拉格村党支部书记周根小说:“驻村工作队来了后,帮助我们村发展起黑驴养殖和黑蘑菇种植,我们的黑驴、黑蘑菇产品也都参加了展洽会,在这个平台上也看到了许多村子展销的产品,通过交流沟通学习了不少发展产业点子。包联驻村是个好事,如果能再搞几年,对提高我们党支部的战斗力、农牧民增收致富肯定能发挥更大

的作用。”据了解,在这次展洽会上,他们的草原黑蘑、鲜蘑、汤和酱,深受消费者的喜爱,一天销售上万元,还签订了十几万元的大订单。

达拉特旗树林召镇贫困户雷碧霞满怀喜悦地说:“驻村干部帮助我发展起来的‘雷大姐酱腌菜’注册了商标,已经在京东、淘宝上线了。展洽会这几天,我就卖出了16000多元,这几天每天线上订单也有200多单,平均每单能有30-40元钱,没想到市里有4家大超市还和我签订长期供货合同,每年最少也能卖10万元钱的货。这样的展洽会能帮助我们销售推广农产品,希望以后多举办几次。”

“我们带来了暖水苹果,这几天一共卖了差不多2万元,驻村工作在良种选育、田间管理、病虫害防治等方面给了我们很大帮助,这次展洽会不仅让我们

的苹果卖上好价钱,而且让更多的人知道了我们暖水苹果。”准格尔旗暖水乡农民王厚对记者说。

谈起驻村干部,伊金霍洛旗苏布尔嘎镇壕赖苏村委员会主任刘飞亮心怀感激地说:“驻村干部帮助我们村发展羊杜菌种植产业,从去年开始每年能给村集体增加收入17万元左右,给村民也能带来14万元左右的收入,这次展洽会上我们的羊杜菌很受人们欢迎,说明驻村干部帮我们选的这个产业是对的,鄂尔多斯市里搞的包联驻村工作,确实对我们帮助很大”。

连续两届鄂尔多斯农产品展洽会都是由鄂尔多斯市包联驻村工作领导小组主办的。今年以来,鄂尔多斯市以包联驻村工作为抓手,坚持因村、因需选派包联单位和驻村工作队。对于蒙古族农牧民群众较多

的嘎查村,选派蒙汉兼通干部;对于基层组织软弱涣散、战斗力不强的嘎查村,选派熟悉党建业务、抓基层组织能力建设能力强的干部;对于产业基础薄弱、集体经济脆弱的嘎查村,选派熟悉产业发展、经济工作的干部;对于矛盾纠纷突出、社会发育滞后的嘎查村,选派熟悉社会工作、善于处理矛盾纠纷的干部,实现了全市736个嘎查村全覆盖。

2018年以来,市旗(区)两级包联部门共派出驻村干部3629人。为进一步发挥企业助力脱贫攻坚、乡村振兴的作用,该市开展了“百企帮百村”行动,安排766家本地企业结对帮扶736个嘎查村。为了统筹市、旗(区)、

企业的包联帮扶力量,市旗区两级分别成立了包联驻村工作领导小组,同时下设了办公室,向每个旗区派出一个精准脱贫攻坚、乡村振兴督查推进组,为每个苏木乡镇安排了一个市直部门牵头包联,形成了组织领导、协调服务、指导推进、精准发力的工作体系。

广大包联帮扶单位和驻村干部抓党建、谋发展、找项目、兴产业,不断推进精准脱贫、乡村振兴工作。仅2018、2019两年,全市包联单位、帮扶企业、驻村工作队共为736个嘎查村引进2196个项目,累计投入资金近10亿元。其中,“百企帮百村”企业累计投入超过3亿元,新建、改建、维修嘎查村

党组织阵地109处,实施土地整理项目404个,整理土地34.3万亩,新修村道路3180公里,打机井3355眼,改造农网3755公里,配变压器2120台;新建改建大棚2445栋,成立专业合作社、农牧业企业529个。

通过包联帮扶单位和驻村干部的全力帮助和辛勤付出,党建引领作用更加凸显,抓党建促脱贫攻坚、助乡村振兴的工作机制日益完善,成效明显。嘎查村集体经济全部实现清零,产业布局得到进一步优化,农村牧区的产业布局更加优化,嘎查村集体经济组织更加健全,为全面推进乡村振兴战略实施奠定了坚实基础。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

1. 乌海市群众反映,孩子上公办幼儿园“入园难”,上民办幼儿园收费高。

为了破解学前教育资源不足、不均衡的矛盾,有效缓解幼儿园“入园难、入园贵”问题,乌海市教育局已制定并推进了三期学前教育行动计划。2019年,乌海市新建、续建幼儿园6所,全部建成后新增学位2520个,其中东方红三幼已于9月1日投入使用;滨河二幼、东方红二幼力争年内投入使用;蒙古族中学附属幼儿园、海勃湾区十三幼

预计2020年投入使用;海南区1所幼儿园正在进行招标。同时,新审批民办幼儿园8所,全市普惠性幼儿园占比达90%,提前一年达到国家要求。(乌海市委主题教育领导小组办公室)

2. 牙克石市部分丧失肢体运动功能的患者和残疾人反映,由于行动不便,无法到指定医疗机构评残和换发残疾证。

牙克石市残联提前进行摸底,梳理人员名单,并与市人民医院共同选派业务人员和医疗专家,组成残

疾等级鉴定工作组,深入各镇开展“零距离”上门服务,为119名肢体运动障碍患者进行残疾等级鉴定、138名残疾人换发新证,打通了服务特殊群体的“最后一公里”。(呼伦贝尔市委主题教育领导小组办公室)

3. 四子王旗忽鸡图乡闪丹村刘先生反映,父母为常住户,务农为主,父亲患左肺腺癌,母亲是三级残疾,父亲患病以来花费达15万元,是否符合贫困户标准?

经核查,刘先生父亲一家收入可以覆盖刚性支出。

同时,相关部门根据脱贫攻坚相关政策,结合最新调查情况,将刘先生父亲一人领取低保调整为整户施保,并纳入观察对象,如确实生活困难,将在动态调整时将其纳入精准扶贫范围。(乌兰察布市委主题教育领导小组办公室)

4. 二连浩特市群众反映,希望缩短办理食品经营

许可证的时间。

二连浩特市市场监督管理局出台《关于推行食品经营许可改革工作方案》,推出三项便民措施:推行告知承诺制,对于仅涉及从事预包装食品销售等2个新办事项、减少主体业态等6个变更事项、经营条件未发生变化等3个延续事项,均实行申请者现场签订承

诺书,一次办理当场获证;优化许可事项,对餐饮服务单位经营者申请的就餐场所销售饮料等预包装食品的,不需在食品经营许可证上标注销售类经营项目;缩短许可时限,对于不适用告知承诺制的,将许可时限压缩到17个工作日。(锡林郭勒盟委主题教育领导小组办公室)

不忘初心 牢记使命
BUWANGCHUXIN LAOJISHIMING · 整改进行时

忠诚保卫人民政权的钢铁战士薛克明

在陕西省吴堡县岔上镇东张家沟村,几孔典型的陕北窑洞朝阳排列,这里是长期在隐蔽战线战斗、保卫陕北苏区人民政权的钢铁战士薛克明的故居。

薛克明,1910年生,陕西吴堡张家沟村人,化名老冯。薛克明家境贫寒,自幼从农。

1927年,薛克明参加革命,同年加入中国共产党,从事地下活动。

1934年,薛克明加入红军游击队,历任班长、中队长等职,转战陕北各地,开辟根据地。

1935年,吴堡县苏维埃政府建立,薛克明任吴堡县保卫局长、工农检查局长,他工作积极,多谋

善断。

1937年,薛克明被调陕西省保卫局执行科科长、巡视员等职。

1940年起,薛克明先后任合水县保安科长、米脂县保安科长、绥德分区保安处副处长、马兰分区保安处长、榆横分区保安处长,他长期在看不见的战线上与敌特、土匪战

斗。

1949年新中国成立后,薛克明先后担任青海省公安厅厅长、青海省委副书记、中共青海省委常委、青海政法党组书记。为巩固青海省各级政权,保卫青海省

人民的安全,保证青海省的社会主义建设,做出许多贡献。

薛克明一生忠于党,忠于保卫事业,他在拿枪的敌人,暗藏的敌特、汉奸、土匪面前,立场坚定,旗帜鲜明,英勇果断,勇

敢斗争,他耿直坦率,对人诚恳,处处能顾全大局,实事求是,坚持真理,维护人民利益。

1965年,薛克明身患癌症,医治无效,于4月28日逝世,终年55岁。

(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱